
Vill ni i er bygd göra en bygdeplan 
eller revidera er befintliga? Under 
åren 2001-2003 gjordes det 19 bygde-
planer i norra Skaraborg och flera 
av dem ledde till nya verksamheter 
och att saker kom igång.  
Syftet med att göra en bygdeplan är att 
ta initiativet till  utvecklingen av den 
egna bygden. En bra plan underlättar 
för alla som vill engagera sig och man 
ser enkelt vilka resurser man har och 
hur man kan använda dem. Alla som 
bor i bygden ska bli inbjudna att delta i 
arbetet.  
Bygdeplanen ska innehålla nuläget i er 
bygd gällande t.ex. befolkning, service 
och fritidsaktiviteter. Dessutom ska den 
även ha med idéer på saker man kan 
och vill utveckla,  både stort och smått. 
Dessutom görs en handlingsplan så att 

alla vet hur man jobbar vidare med 
idéerna. Leader Norra Skaraborg hjäl-
per er att komma igång med arbetet 
och kan även vara med och hålla i era 
bygdeplansmöten. Någon förening på 
orten behöver vara ansvarig och en 
ersättning för lokal och fika utgår ock-
så. Detta för att det inte ska kosta er 
något att göra bygdeplanen, förutom er 
egen tid. Räkna med två kvällar för att 
göra  en bygdeplan med en handlings-
plan. Hela Sverige ska leva Skaraborg 
har som ambition att bygdeplaner ska 
göras i hela Skaraborg så de medver-
kar i projektet.  
Om ni vill veta mer eller vill komma 
igång med bygdeplansarbetet går det 
bra att kontakta Maria Gustavsson tel. 
0506-16858 eller via e-post:  
maria.gustavsson@hush.se  

Bygdeplaner– nu är arbetet igång igen 
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Nyhetsbrev Leader Norra Skaraborg 

Nytt Nyhetsbrev 
Nu startar Leader Norra Skaraborgs 
eget nyhetsbrev. Under tidigare år har 
vi samkört med Utvecklingscentrum 
LINS, som nu har upphört som pro-
jekt.  
Vill du inte ha nyhetsbrevet så  skicka 
ett mail till maria.gustavsson@hush.se 
så tar vi bort dig från sändlistan.  

Leader Norra Skaraborg har startat upp 
ett projekt som riktar sig till ungdomar 
i åldern 13-24 år.  Genom projektet kan 
ungdomar enkelt och smidigt söka en 
ungdomscheck för att genomföra sina 
egna projekt. Som exempel kan nämnas 
en grupp ungdomar i Gullspångs kom-
mun som genomförde en LAN-helg 
hösten 2009. Viktigt är att projekten 
bygger på ungdomarnas egna idéer, 
villkor och insatser. De ska även ingå i 
något av Leader Skaraborgs fem teman: 
bygdeutveckling, förnyelsebar energi, 
besöksnäringen, livsmedel eller häst. 
Max 15 000 kr för varje projekt kan 
beviljas och man får bidra med sin egen 
ideella tid eller kontant medel.  

Ungdomscoacherna Håkan Carlsson 
och Karin Didriksson hjälper till att 

utveckla idén till ett projekt och stöttar 
när ansökan och budget ska göras. 
Ansökan lämnas in till Leader Norra 
Skaraborg och det går snabbt att få 
beslut.  Vill du veta mer så skicka ett 
mail till ungdomarkan@hotmail.com 
eller ring Håkan 0706-71 43 64 eller  
Karin 0703-21 14 67.  

Ny möjlighet för ungdomar att få igång egna projekt 

Musikföreningen Rockfickan har ett 
projekt igång för ungdomar i Hova 
med omnejd. Med den gamla biogra-
fen i Hova som bas har ungdomar 
möjlighet att utveckla sina egna akti-
viteter inom bl.a. musik. Läs mer på 
www.rockfickan.se 

Uppfräschning av hemsidan 

Den gemensamma hemsidan för Ska-
raborgs tre Leaderområden håller på 
att göras om. Bland annat kommer det 
att finnas mer material och exempel på 
projekt på sidan.  
Adressen är samma som tidigare: 
www.leaderskaraborg.se 

Vill du vara medlem?  
Privatpersoner, företag eller andra 
föreningar är välkomna att vara med-
lemmar i Leader Norra Skaraborg 
ideell förening. Medlemskapet kostar 
100 kr per år och betalas in till bank-
giro 234-4174. Glöm ej ange namn 
och adress.  
 

Årsmöte 28 april kl. 18.30 
Kom och inspireras av Leaderområ-
det Terra et Mare! På årsmötet kom-
mer Ulrika Holmgren, verksamhets-
ledare att berätta hur de jobbar och 
dela med sig av sina erfarenheter.  
Dessutom kommer alla Leaderpro-
jekt i vårt område att få visa upp sin 
verksamhet på en minimässa i sam-
band med årsmötet. Kallelse med 
mer information skickas till alla med-
lemmar och läggs även ut på 
www.leaderskaraborg.se  
Alla intresserade hälsas välkomna!  

Rockfickan jobbar också  
med ungdomsprojekt 



Nytt med idéutvecklingscheckar 
Leader Norra Skaraborg har sedan 
i höstas så kallade idéutvecklings-
checkar. De är till för er som har 
en idé som ni vill utveckla lite mer 
eller ett mindre projekt. Det kan 
t.ex. vara att göra marknadsunder-
sökningar, studieresor, förstudier 
eller mindre testprojekt. Man kan 
få maximalt 20 000 kr via en idé-
utvecklingscheck och man måste 
bidra med egen kontant finansie-

ring eller ideell tid i projektet. Prio-
riterat är projekt som kan leda till 
näringslivsutveckling. Projekten 
måste även ingå i något av Leader 
Skaraborgs fem teman och ha en 
bred nytta.   Ansökan om idéutveck-
lingscheck görs på en speciell blan-
kett som fås av Leaderkansliet. An-
sökan är enkel och det går snabbt att 
få beslut .  

Beslutsmöten 2010 
Det är styrelsen, kallad Laggrupp, 
i Leader Norra Skaraborg ideell 
förening som fattar beslut om me-
del till projekt (undantaget är idé-
utvecklingscheck och ungdoms-
check). Laggruppen har följande 
beslutsmöten inplanerade 2010:  
24 februari, 28 april, 22 september 
och 1 december.  
Ansökningar ska vara klara minst 
6 veckor innan aktuellt möte. Ta 
alltid kontakt med verksamhetsle-
daren för att diskutera er idé innan 
ni börjar skriva er ansökan.  

Hela Sverige ska leva– är din förening med?  
”Hela Sverige ska leva” jobbar med att ge råd och stöd till lokala utveck-
lingsgrupper och tillhandahålla redskap för framgångsrikt lokalt arbete. 
Man är även med och påverkar, genom att lyfta de frågor som är betydel-
sefulla för människorna på landsbygden. Det kostar inget att vara medlem, 
så gör som 4 700 föreningar i landet redan gjort– gå med! Ni kommer att 
få tips om hur andra jobbar med lokal utveckling, Hela Sverige-bladet och 
inbjudningar till träffar av olika slag. På hemsidan www.helasverige.se 
finns det inspirerande material att ladda ner. Kontakta verksamhetsledaren 
för Skaraborg, Karola Svensson om ni vill vara med, tel. 070-662 88 04 
eller e-post: karola.svensson@helasverige.se  

Kontaktuppgifter för kansliet Leader Norra Skaraborg  
 

Verksamhetsledare samt kontakt för projekten Hållbara bygdeplaner och Idéutvecklingscheckar:  
Maria Gustavsson, tel. 0506-168 58, 070-583 55 15, e-post: maria.gustavsson@hush.se 
 

Projektledare NärMat: Elisabeth Thisner, tel. 0506-168 59, 0730-70 00 26, e-post: elisabeth.thisner@hush.se 
 

Ungdomsprojekt: Håkan Carlsson tel. 0706-71 43 64 och Karin Didriksson tel. 0703-21 14 67,   
e-post: ungdomarkan@hotmail.com 
Hemsida: www.leaderskaraborg.se, klicka på fliken Norra  

Femton Leaderprojekt är igång 
Sedan starten i november 2007 har 24 
projekt beviljats pengar från Leader Nor-
ra Skaraborg. Just nu har åtta av dem av-
slutats, 15 är igång och ett är i startgro-
parna. Projekten har olika inriktningar 
men alla syftar till att utveckla landsbyg-
den i någon form.  
Aktuell i några av de projekt som är 
igång:  
• ”Brevik– en smak av naturen” har gjort 

klart två vandringsleder och tillhörande 
karta med intressant information om det 
man passerar. Lederna utgår från Vät-
tersvallen vid Breviks camping, ta gärna 
en tur när våren kommer.  

• Likaså har ”Destination Tiveden” gjort 
klart sina vandringsleder och siktar nu 
på en sträckning hela sjön Unden runt. 
Flera fina leder finns att vandra med 
utgångspunkt från Granvik. Sväng in 
mot Granvik från väg 49 och följ sedan 
skyltningen.  

• ”Skördefester i Skaraborg” har haft en 
inspirationsträff där deltagarna fick veta 
hur man jobbat med Östgötadagarna.  

• ”Handelsplats Mariestad” hade i no-
vember en workshop för handlare och 
andra aktiva inom handeln i Mariestad. 
Man diskuterade bland annat vilka styr-
kor man har i dagsläget med handeln i 
Mariestad och hur man kan använda sig 
av dem för att locka fler kunder.  

Matglädje mellan Vänern och Vättern  
I mars kommer broschyren ”Matglädje mellan Vänern och Vättern” ut. Det är 
18 företag som i Leaderprojektet NärMat Norra Skaraborg gått samman för att 
visa upp sin verksamhet. Broschyren ska vara en guide för dig som söker det 
närproducerade i norra Skaraborg.  


